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	Il riso veronese, dopo 500 anni, 
di nuovo in rotta per Venezia
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Ente Fiera di Isola della Scala, in collaborazione con il consorzio di tutela della Igp riso Nano Vialone Veronese e il Ctg El Fontanil, ha curato la mostra sul riso veronese all’interno dell’Hotel Giorgione. Il progetto fa parte dell’iniziativa “VeniceTo Expo 2015”.
Stampe antiche, varietà di riso, strumenti del passato per il lavoro in risaia e in corte: questi alcuni tra gli oggetti che compongono la mostra sul riso veronese allestita e aperta nei giorni scorsi dal consorzio di tutela della Igp riso Nano Vialone Veronese,  Ente Fiera di Isola della Scala e Ctg El Fontanil, all’interno del Giorgione, struttura ricettiva di pregio nel centro di Venezia. Il progetto fa parte dell’iniziativa “Venice to Expo 2015”.

La location non è casuale: la risicoltura nella pianura veronese ha il suo inizio nella prima metà del 1500. Venezia, già da cent’anni è la dominante nella pianura scaligera. La Serenissima, che ha cura delle terre da lei governate, affronta qui il problema delle bonifiche intese nei due lati: liberare dall’acqua le terre paludose e rendere irrigue quelle sterili. Questo impegno assunse rilevante importanza con la coltivazione del riso. I patrizi veronesi, veneziani  e non solo, investirono i loro capitali ed acquistarono terre, le bonificarono e le misero a coltura del nuovo cereale, parte del quale partiva poi alla volta di Venezia.  

A volere fortemente la mostra anche la proprietà del Giorgione: Cecilia Dolcetti e Luciano Pasotto, originario di Isola della Scala.
All’inaugurazione hanno preso parte: il presidente del consorzio di tutela della Igp Nano Vialone Veronese Filippo Sussi, l’amministratore unico di Ente Fiera di Isola della Scala Luigi Mirandola, il direttore Roberto Bonfante, gli animatori culturali ambientali del Ctg El Fontanil, il coordinatore di VeniceTo Expo 2015 Francesco Sbetti, il presidente della Fondazione Cassa di Risparmio di Venezia Giuliano Segre e la soprintendente dei beni artistici di Roma  Renata Codello.

Lo chef Gabriele Ferron ha tenuto inoltre, per gli ospiti e gli operatori internazionali presenti, una lezione di cucina sul risotto.

La mostra rimarrà allestita per tutto il periodo di Expo. In ottobre, all’interno del Giorgione, i maestri risottari isolani terranno una seconda lezione di preparazione di risotti.
Grazie per la cortese attenzione e buon lavoro
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